



Каждому жителю - по огнетушителю



# ОГНЕТУШИТЕЛЬ

Информационная, литературно-художественная газета  
Окружного ресурсного центра по обучению пожарной безопасности  
ГБОУ ЦРТДиЮ «Можайский»

№7(30)  
август  
2013

**В этом номере:**



**Наше лето!**  
стр. 1

**Новости**  
стр. 2



**Актуально**  
стр. 3

## КАК МЫ ПРОВЕЛИ ЛЕТО...

В солнечном июле, с 1 по 12 число, Центр творчества «Можайский» традиционно открыл вторую смену городского профильного лагеря «Юные друзья пожарных» с дневным пребыванием. В этот раз лагерь располагался в ГБОУ СОШ №714. Как обычно, работники ЦРТДиЮ «Можайский» подготовили для ребят массу увлекательных творческих занятий по интересам, интересные игры на свежем воздухе, экскурсии и прочие массовые мероприятия.



21 летний день – с 17 июля по 6 августа – пролетел как один миг, хоть и запомнился ребятам-участникам **Окружной выездной профильной смены «Юные друзья пожарных» в ДОК «Зеленый шум»** надолго: увлекательные учебные занятия и мастер-классы по профильным дисциплинам, яркие общелагерные игры и конкурсы, поход с костром, выезд в «Тарзан парк» и дискотека... Лагерь, расположенный в Серпуховском районе Московской области, уже не первый раз принимает ребят из Москвы. В свою очередь, мальчишки и девчонки весело и с пользой для дела проводят летние деньки, принимая активное участие во всех мероприятиях, организованных сотрудниками Центра творчества «Можайский»



## А ЧТО У ВАС НОВЕНЬКОГО?

Вот и подошло к завершению лето-2013, которое подарило ребятам Западного округа массу впечатлений и положительных эмоций. Не остались в стороне и Дружины юных пожарных: городские профильные лагеря «Юные друзья пожарных», выездная профильная смена в Подмоскowie, выезд ДЮП «Спасатель» школы № 598 в Крым на тренировочные сборы, знакомство воспитанников ЦРТДиЮ «Можайский» с МЧС Краснодарского края и многое другое.

Не за горами новый учебный год, и мы вновь приглашаем образовательные учреждения округа к сотрудничеству в рамках реализации **окружной Программы «Социум. Культура. Безопасность»**, понимая, что ценнее человеческой жизни нет ничего. Напоминаем, что уже в сентябре мы даем старт фестивалю «Звезда Чернобыля»!

Давайте создавать вокруг себя безопасное пространство, чтобы можно было сказать: «*Западный округ не только округ счастливого, но и безопасного детства!*»!

### Чернобыльская звезда (к фестивалю песни «Звезда Чернобыля»)

1 куплет:

Нам память наших будней  
Покоя не дает,  
Совсем не мирный атом  
В той памяти живет. (2 посл.стр. повт. 2 р)

2 куплет:

Мы будем помнить Припять  
Той поздней весной,  
Им так хотелось выжить,  
И дать стране покой. (повтор)

3 куплет:

Чернобыль, Фукусима,  
А сколько их всего!  
Что уносили жизни  
Их всех до одного. (повтор)

4 куплет:

Но чрез огонь и атом  
Разрушенных АЭС  
Вперед все ж шли ребята,  
Ребята МЧС. (повтор)

5 куплет:

И пусть проходят годы,  
Их подвиг навсегда,  
И на небе восходит  
Чернобыльская звезда! (повтор)

6 куплет:

Мы будем помнить подвиг,  
Их вечно будем чтить,  
И будет мирный атом  
Над всей планетой плыть! (повтор)

Автор слов и музыки Н.П.Выступец, Заслуженный учитель РФ, директор школы № 384

## Юные гости из Москвы посетили Главное управление МЧС России по Краснодарскому краю



Цель приезда делегации ЦРТДиЮ «Можайский» на Кубань - фольклорно-этнографическая экспедиция. В хуторе Новопокровском Приморско-Ахтарского района ребята знакомились с творчеством старообрядцев, выходцев из Румынии. Одним из обязательных пунктов пребывания в крае стало посещение пожарно-технической выставки ГУ МЧС России по Краснодарскому краю. «С Центром «Можайский» на протяжении трёх лет нас связывают тёплые дружеские отношения, - говорит начальник выставки Светлана Воронина, - С педагогическим коллективом Центра мы обмениваемся методическими материалами, совместно издаём учебные пособия в области детской безопасности и сборники детских произведений». Также в нынешнем году кубанские дети приняли участие в конкурсе творческих работ «Звезда Чернобыля» в Москве. В свою очередь, специалисты краевой пожарно-технической выставки, давно приглашали в гости воспитанников Центра развития творчества детей и юношества. Гости побывали в **Центре управления в кризисных ситуациях**, посетили **памятник погибшим при выполнении служебного долга сотрудникам**.

Восторг у ребят вызвало посещение **пожарно-технической выставки**. «Детей невозможно было увести, - поделилась впечатлениями директор Центра Людмила Викторовна, - Я считаю, что это лучшая выставка в России, поскольку здесь работают творческие люди, где говорят на одном, понятном детям языке». Уезжая, ребята поблагодарили за интересный рассказ, а специалисты выставки снова пригласили школьников в гости.

**АКТУАЛЬНО****Как не заблудиться в лесу?**

Вот и наступила осень, а это значит, что открылся «грибной» сезон с выходом на природу. Как подготовиться к выходу в лес, чтобы потом благополучно вернуться домой? Как вести себя, чтобы не заблудиться?

- Для того, чтобы избежать неприятностей и не заставлять волноваться родных и близких, необходимо, собравшись в лес, обсудить с ними маршрут и время возвращения.

- Спасатели рекомендуют перед походом взять свисток и пополнить баланс сотового телефона, а также проверить заряд батареи.

- Возьмите с собой компас, спички, нож, небольшой запас воды и продуктов. Тем, кто постоянно пользуется лекарствами, а это, прежде всего, касается пожилых людей, нужно иметь при себе медикаменты.

- Одевайтесь ярко, в камуфляже вас могут не найти, даже находясь совсем рядом. Лучше всего подойдут рыжие, красные, желтые, белые куртки, хорошо бы наклеить светоотражающие полосы или рисунки.

- Старайтесь запоминать по пути как можно больше предметов - необычные деревья, скалу, камни и т.д.

*Если вы все-таки заблудились:*

- Не паникуйте, остановитесь и подумайте - откуда пришли, не слышно ли криков, шума машин, лая собак. Выйти к людям помогают различные звуки: работающий трактор или проходящий поезд.

- Если есть возможность – влезьте на высокое дерево и осмотритесь.

- Если точно знаете, что вас будут искать - оставайтесь на месте, разведите костер - по дыму найти человека гораздо легче. Если ищете дорогу сами - старайтесь не петлять, ориентируйтесь по солнцу. Хорошо, если удалось выйти на линию электропередач, железную дорогу, газопровод, реку - идя вдоль этих объектов, всегда выйдете к людям.

- Оставляйте по дороге «зарубки»: надломленная ветка, стрела, выложенная из камней, привязанный к кусту кусок ткани могут сослужить службу и вам, и тем, кто захочет вам помочь. Звуковые сигналы можно подавать ударами палки о деревья, звук от них далеко расходитя по лесу.

- Если вы нашли в лесу тропинку, определите сначала - не звериная ли. А то есть шанс выйти к водопое вместе с семейством лосей, например. Если ветки то и дело бьют вам в лицо и грудь, значит, дорожка протоптана зверями. Немедленно сойдите с нее, встречаться с лесными обитателями опасно.

- Если все же ночь застала вас в лесу, подберите подходящее для ночлега место. Двигаться в темное время не рекомендуется, можно получить травму, оступившись или провалившись в воду. Место для ночлега выбирается высокое и сухое, желательно у большого дерева. Расположиться лучше всего спиной к дереву, перед собой разжечь костер и поддерживать его всю ночь.

Сотовый телефон уже не раз помогал установить место нахождения заблудившихся грибников: необходимо набрать номер 112 и попытаться объяснить своё местонахождение. Соблюдение этих несложных рекомендаций поможет вам, совершая прогулку в лес, не попасть в экстремальную ситуацию.

*Калачев А.М., Инженер 2 РОНД*

**Единый номер!**

**12 августа** вступила в силу норма, согласно которой для приема сообщений о происшествиях и ЧС по всей России вводится единый номер "112" и номера, назначаемые федеральным органом исполнительной власти в области связи. Как сообщил глава МЧС РФ Владимир Пучков, до конца 2013 года единый номер заработает в девяти субъектах и во всех крупных городах, а к 2017 году его введут по всей стране. В Москве уже организованы специализированные каналы связи для вызова экстренных оперативных служб по единому номеру, разработана и согласована с органами власти методика тестирования схем связи. *«Сейчас в Центре управления в кризисных ситуациях ГУМЧС оборудованы 20 рабочих мест круглосуточного дежурства. В службу «112» ведется прием диспетчерского и технического персонала».* Пока номер «112» работает в Москве в тестовом режиме. Позвонив по номеру с мобильного телефона, человек попадает на автоответчик, который предлагает набрать 1, 2 или 3, в зависимости от того, какая служба необходима. Впоследствии звонящему по «112» будет сразу отвечать квалифицированный оператор, который сможет оперативно направить на помощь нужные службы и оказать психологическую поддержку.

*2 РОНД Управления по ЗАО Главного управления МЧС России по г. Москве*



**Наш пожарный календарь** 

- 1 сентября - День знаний.
- 2 сентября - День российской гвардии.
- 7 сентября - День города Москвы.
- 8 сентября - День воинской славы России — День Бородинского сражения (1812 год).
- 21 сентября - Международный день мира.
- 21 сентября - День воинской славы России — День победы русских полков в Куликовской битве (1380 год).

**НЕМНОГО ИСТОРИИ**

**О ПОЖНАДЗОРЕ**

18 июля 1927 года органами власти РСФСР утверждено «Положение о государственном пожарном надзоре» - первый документ, положивший начало развитию структуры противопожарной службы, направленной на предупреждение пожаров, защиту жизни и здоровья россиян, а также сохранение материальных и духовных ценностей нашего государства. Именно в этом документе впервые законодательно прописываются функции государственного пожарного надзора, важнейшими из которых являются: разработка государственного плана противопожарных мероприятий, наблюдения за осуществлением этого плана; руководство, надзор и контроль за состоянием пожарной охраны и деятельностью коммунальных, ведомственных и общественных пожарных организаций, а также объединение их работы. В начале своей деятельности государственный пожарный надзор столкнулся с рядом трудностей: на тот период остро не доставало нормативно-правовой основы для осуществления надзорной деятельности, ощущалась острая нехватка квалифицированных специалистов, практически отсутствовало научно-техническое обеспечение, лабораторная база. Решить эти задачи предстояло в кратчайшее время. Недостаток профессионалов решался созданием различных видов образовательных учреждений: к уже существующему Ленинградскому пожарному техникуму добавились такие учебные заведения в Москве, Свердловске, открылся Центральный заочный пожарный техникум, вечерний противопожарный техникум «Спринклер». В итоге в 1931 году получили пожарно-техническое образование более 700 выпускников. Наряду с надзорно-профилактической деятельностью инспекторы стали уделять особое внимание пропаганде пожарно-технических знаний среди населения. После многочисленных преобразований и реформирований Государственный пожарный надзор получил новый виток в развитии – в 2002 году его объединили с МЧС России.

**Посмеемся вместе**

**Вредные советы от объединения «Художественное слово» ЦРТДиЮ "Можайский"**

Если как-то утром ясным  
Ты проснулся и в окне  
Увидал сюжет прекрасный -  
Экскаватор во дворе,  
Ты беги скорей из дома!  
Мчись как ветер! Во всю прыть!  
Тебя море ждет бетона,  
Чтоб ногами замесить.  
Ведь ребята знают твердо,  
Все страшилки - ерунда,  
Не опасно там нисколько,  
Стройка - это не беда!  
Ничего, что все разрыто  
И вокруг полно канав.  
Если стройка не закрыта,  
Ты несись туда стремглав!  
Прыгай весело по плитам,  
Что случиться может, а?  
Ну подумаешь, застрянешь  
Ты своей ногой слегка...  
Все равно тебя отыщут,  
Через день иль через два...  
Будешь ты не так уж весел,  
Зато крут бесспорно, да!

*Лариса Завражнева, школа 714  
Алена Сергеева, школа 809*

**Пресс-центр**

<p><b>Учредитель:</b> Окружной ресурсный центр по обучению детей и подростков пожарной безопасности средствами дополнительного образования ГБОУ ЦРТДиЮ "Можайский" приказ ЗОУОДО г. Москвы №01-07/3189 от 30.01.2011 <b>Соучредитель:</b> МРО ЗАО МГО ВДПО</p>	<p><b>Отпечатано в типографии:</b> Издательство "ТЕЗАУРУС" тел./факс (499)-252-14-31 e-mail: printsmile@mail.ru</p>	<p><b>Адрес редакции:</b> 121596 г. Москва, ул. Говорова, д.7 тел./факс (499)-726-79-98 e-mail: ognetysh@mail.ru наш сайт: <a href="http://www.mozhaiskii.narod.ru/">http://www.mozhaiskii.narod.ru/</a></p>	<p>Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 77 - 50632 Распространение бесплатно. Тираж 1000 экземпляров.</p>	<p>Главный редактор: <b>Анна Александровна Фалеевская</b> Редколлегия: <i>Детский пресс-центр "Огнетушитель"</i> Технический редактор, дизайн и верстка: <i>Санела Старчевич</i></p>
--	---	--	---	--